

## 開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第八十二回 蓮花洞徐青下山 三思五打九煉山

話分兩途。再講徐青來到山前，兒郎報知上山，來見薛剛。薛剛問起說：「仙童那裡來的？」徐青說：「小姪乃陰風山蓮花洞毆兜祖師徒弟。向年斬兩遼王之時，被師父救去，十有六年。今奉師命下山來見叔父。路上遇著淨山道人，被我斬了，為進見之功。」薛剛大喜拜謝，遜上坐，滿腹疑心想道：「吾姪兒現在營裡，怎麼又有薛蛟救出？待吾問程老千歲，便知端的。開言叫聲：「老柱國，這些事情諒必曉得。」咬金呼呼笑道：「我久在長安，怎麼不得知？前日破圈的，是獄官之子。這個小將軍是徐賢之子，臨潼關調換的。不知以後怎麼樣。」徐青說：「果然師父有言，與這位老千歲說來一點不差。」薛剛歡悅不過，擺酒慶賀，同了這班小弟兄在堂飲酒，我也不表。再言武三思看見白玉夫人操演兵馬已熟，點起大隊人馬，放炮一聲，兵至九煉山。離山半里，紮下營盤，擺隊出營。身騎高馬，手提白刃繡鳳鸞刀。

後面跟了二十四名女將，是狐狸精。兩旁方天定、桑十朋帶同眾將，後隨五百名鉤鐮槍，準備拿人，恐防前日一樣，又被救去。安排停當，令軍士叫罵。

山上得知，薛剛眾將下山，擺開陣勢。薛葵出陣一看，原來是一員絕色女將，不覺大喜，說：「公子爺會你了。」白玉夫人一見說：「這病鬼，也要與娘娘打陣麼？叫薛剛出來。」薛葵說：「俺家王爺那裡來會你這賤婢！你還不曉得公子爺雙錘利害，也罷，我看你千嬌百媚，這般絕色，走遍天涯，千金難買。我還沒有妻子，待吾活擒你過來，與我結為夫妻罷。」白玉夫人聞言，滿面通紅，大怒道：「我把你這蠢漢亂道胡言，招刀罷！」這一刀望薛葵面上砍下來，薛葵叫聲：「好！」

把手中雙錘往下一聲響，架在一邊，衝鋒過去。薛葵把雙錘望馬頭上一擊，打將過去。白玉夫人看來不好，把雙刀用力一架，一聲響火壘迸發，幾乎跌下馬來，花容上泛出紅來了。想這蠢漢雖小，力氣倒大，不如放出寶珠傷了他罷。口中一噴，吐 outcome 果大一粒紅珠，往薛葵劈面打來，光華射目。

薛葵眼前昏亂，看不明白，把頭低了一低，正打在額角包巾上，叫聲「痛殺我也！」在馬上一晃，撲通翻落塵埃。白玉夫人把口一張，那紅珠還收在口內。這裡雄霸、伍雄上前去救，被那邊鉤鐮槍搭住拿了去。伍雄、雄霸、薛強、薛孝、王宗立等四虎一太歲都被拿去。方、桑二將大喜，得勝回營，吩咐亂箭射住。

薛蛟等大哭回山。薛剛聞知，含淚對咬金說：「老千歲，向年為吾父兄受害，今要興兵報仇。不料又將吾薛氏弟兄連累，諸姓兄弟都被拿去。復仇之事休矣，要這性命何用？」拔劍欲自刎。」咬金奪住劍說：「元帥不必如此，吉人天相。」徐青說：「師父有言，諸將合當有些小災，不致傷命，自有人相救。叔父不必憂慮。」俞榮山來相功。薛剛無奈，半信半疑，此話不表。

再講武三思見白玉夫人本事高強，滿心大悅：令拿下諸將，打入囚車，差副將孔大振帶兵五百，護送到長安，朝廷發落。吩咐擺酒慶賀夫人，此話不表。

再言薛興奉主命與薛通拜為弟兄，將子薛蚪拜薛興為父，逃奔定軍山。

聞薛猛已死，就在定軍山落草，十有六年。薛蚪長十九歲，力大無窮，身長一丈，使一把開山大斧，重百六十斤。就近草寇，盡皆歸伏，嘍囉數千。這日聞知薛剛在九煉山復仇，來見薛興說：「叔父在九煉山招兵，孩兒意欲前去。但不知爹爹心下如何？」薛興聽了說：「我兒，一向道你年小，不好對你說。如今已長成人，我就對你說明。」就將往事一一說明。薛蚪聽了大哭，堅意要去報仇。

薛興就分散了嘍囉，放火燒山，帶了數十名心腹小校，離了漢中府，一路下來。來到臨陽關相近，只見一隊人馬，有十數輪囚車上來。薛興上前打死孔大振，薛蚪殺散眾軍，救出薛葵諸將軍，一一上前拜謝救命之恩。說起原來是弟兄，俱各大喜。薛強說：「姪兒如此英雄，不如先取臨陽關，然後到九煉山，殺那武三思。接小主起兵取長安，除去張氏弟兄，父母之仇報矣。」

諸將一齊歡喜。伍雄說：「四哥之言有理。」薛葵一馬當先，諸將隨後，打入臨陽關，程飛虎措手不及，薛葵一錘將程飛虎打死，佔有了臨陽關，差人去報九煉山不表。

再講武三思在營，有人報說：「中路有草寇殺死孔大振，救去諸將。」

三思大驚，命白玉夫人出馬，拿捉薛剛。山上薛剛聞知，薛蛟要出去。咬金說：「薛氏一門，只有你不可出陣，恐傷性命。」薛蛟說：「叔父、弟兄俱被賤人捉去，難道我薛蛟不與報仇，不要在陽間為人了。」二膝把馬一夾，衝下山來。薛剛阻擋不住，吩咐眾將下去掠陣。薛蛟來到陣前。白玉夫人抬頭一看，但見營前來了一人，甚是齊整，面如滿月，傅粉妝成，兩道香眉，一雙鳳眼，鼻直口方，好似潘安轉世，宋玉還魂。薛蛟見白玉夫人看他，開言說：「你這淫婦，把我叔父弟兄們捉去，快快放出來。若不放出，吾與你誓不兩立，不挑前心透後背，怎能出我胸中之氣。招槍罷！」一槍劈面挑進去，白玉夫人把刀架開，衝鋒過去，回轉馬來。白玉夫人把刀一起，往著薛蛟頭上砍將下來。薛蛟把槍逼在一邊。二人在戰場上殺到十餘合，白玉夫人心中暗想：這人相貌又美，槍法又精，不要當面錯過。不若引他到荒僻所在，與他成其好事。算計已定，把刀虛晃一晃，叫聲：「我的兒，娘娘不是你對手，我去也。休得來追。」帶轉馬往野地走了。薛蛟說：「賤婦，不要走！」

把槍一串，二膝一催馬，追上來了。有十餘里，白玉夫人躲在廟中。蛟兒下馬，被白玉夫人戲弄，薛蛟色膽如天，陽精被白玉夫人收去而回。蛟兒四肢無力，不能起身，洋洋死去。

有李靖在雲頭經過，看見徒弟被狐狸精弄死，按落雲頭，來到廟中，用金丹救醒薛蛟，傳他法術，教他明日如此如此。蛟兒吃了丹藥，精神倍常，拜謝師父回山。再講薛飛、徐青、俞榮、李大元見薛蛟與白玉夫人相殺，夫人敗去，薛蛟趕去，不知去向。眾將上前，殺進周營。方天定、桑十朋擋住大戰。俞榮殺死方天定，徐青槍挑桑十朋，周軍大亂。忽見白玉夫人飛馬來到，眾將大驚。薛剛鳴金收軍。白玉夫人看見傷了二將，料不能勝，吩咐收軍。武三思見傷了二將不悅。白玉夫人說：「今日雖然傷了二將，薛蛟被吾殺死荒郊，除其大害。」當夜不表。

次日白玉夫人出陣。再講薛蛟當夜回山，對薛剛說明此事，「師父說狐狸精明日必死。」薛剛聽了大喜。次日白玉夫人討戰，薛蛟仍又下山，與白玉夫人交戰。兩下相與過的，舊情復發，又追到廟中，雙雙又重新做，弄得夫人神魂顛倒。薛蛟吃過丹藥，精神倍增。夫人快活不過，口中吐出珠來，啞在薛蛟口中，被薛蛟一口嚥下肚中去了。

白玉夫人大驚，滿身是汗，大叫道：「罷了！罷了！可惜千年德行，一旦被你收去。若要此珠，再不能夠了。」只得起身含淚而回。回到營中，武三思一見大驚說：「為何夫人神采俱失，想必沙場辛苦，後營歇息罷。」

夫人無心無意來到後營，身體困倦，伏幾而臥。當夜三思看完兵書，來到後營，見幾上臥著一個狐狸，心中大怒，拔出寶劍，一劍斬了。眾女兵見斬了老狐，吱哩哩一聲叫出後營，俱逃去了。這話不表。